

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1957 június 12 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 12-én,
21 órakor:

Meleg idő

A grönlandi eredetű hideg levegő Németország után Lengyelországot is elérte. A felmelegedés az említett országokban csak 21-24 fokig terjedt. A Kárpát-medencében és a Balkán-félszigeten azonban tovább tart a meleg idő 30-33 fokos maximumértékekkel.

Hazánkban szerdán csak kisebb felhőtörmelések voltak, de eső sehol sem esett. A hőmérséklet a délutáni órákban 30-34 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtékon estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 18-21, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtékon: 28-31 fok között. /MTI/

Vége.

MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 június 13 6 óra 00 perc

Magyaráru tervet készítettek az Élmunkás tér rendezésére
- Középre helyezik a villamos síneket a belső Váci uton

1957 június 13.

Az Élmunkás téren, a Váci ut és a Lehel ut találkozásánál hatalmas forgalom bonyolódik le, itt találkoznak a Váci uti és a Lehel uti villamosok, az Élmunkás hídról érkező trolibuszok, ezenkívül rengeteg teherautó és személyautó. A kereszteződésnél a forgalom irányítása nem kielégítő, s nagyon időszerűvé vált az Élmunkás tér forgalmának rendezése. A fővárosi tanácsnál már ki is dolgozták a tervet. Az irányelv az volt, hogy a csomópontot meg kell szüntetni, s a Lehel téri templom, továbbá az új épületek és a piac között egy forgalmi sáv létesítésével részleges körforgalmat kell kialakítani.

Az új terv szerint a Lehel uton kifelé, tehát Rákospalota felé tartó villamosok és a közúti közlekedési eszközök a mostani útvonalon haladnak. A Lehel utról a Marx tér felé tartó villamosok és járművek az új sávon megkerülik a templomot és a Váci uton folytatják útjukat. A Váci uton a Marx tér felé haladva az útvonal a régi marad, míg kifelé a közlekedési eszközök előbb a Lehel uton haladnak, majd megkerülik a templomot és úgy jutnak rá a Váci utra.

Az előjelek szerint ezzel megszűnik a csomópont túlterheltsége. A trolibuszok viszont a mostani útvonalat követik ezután is.

Az Élmunkás tér torkolatától a Kádár utóáig a villamosvonal rendkívül elavult. Eppen ezért szükségessé válik, hogy a tér rendezésével egyidejűleg a villamossíneket a középre helyezték a belső Váci uton. Ez is nagyban hozzájárul majd a közlekedés gyorsításához, illetve a balesetmentes közlekedéshez.

A rendezési terv megvalósításához még ebben az esztendőben hozzálátnak. /MTI/

- o -

Új növényvédőszer kísérleti gyártását kezdték meg

1957 június 13

Az Industria Vegyi KTSZ megkezdte egy nálunk eddig nem gyártott, külföldön malathion néven ismert rovarölő szer kísérleti gyártását. A parathionhoz hasonló hatású, de emberre sokkal kevésbé veszélyes, főleg levéltetvek irtására alkalmas új szer, "Industhion" néven kerül forgalomba. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 június 13 6 óra 05 perc

Magyar tudományos munkák idegen nyelven

1957 június 13

Az Akadémiai Kiadónál németül megjelent Mércy Ferenc, Grastyán Endre és Hasznos Tivadar, a pécsi ideggyógyászati klinika orvosainak Adatok a kísérletes agyrázkódás kórtanához című munkája.

A kiadó az idén még számos munkát jelent meg idegen nyelveken. Németül adják közre Babics Antal és Rényi Vámos Ferenc munkáját az urogenitális szervek nyirokkeringéséről, valamint Hetényi Géza a fókélybetegségek időszerű kérdéseiről, Gagesi Kiss Pálnak és Barta Lajosnak a csecsemő- és gyermekkori cukorbetegségről szóló munkáját. Kovács Ferenc és Zsebök Zoltán nagysikerű tüdő röntgenanatómiáját, amely eddig háromszor jelent meg németül és egyszer franciául, - angol és orosz nyelven adják közre. A magyar és a német kiadás után orosz fordításban jelenteti meg a kiadó Rusznyák István, Földi Mihály, Szabó György könyvét a nyirokterítés élet- és kórtanáról. Baló Józsefnek a tüdőmirigy és a tüdőadenomáról írt munkája, valamint Lehoczky Tibornak a sclerosis multiplex szövettani vizsgálatával foglalkozó könyve német kiadásban jelenik meg. Garas Klára Magyarországi festészet a XVIII. században című munkáját tízezer példányban orosz nyelven adják közre. /MTI/

- o -

Mi lesz a sorsa az ötszáz ezer forint értékű, vas közé olvadt aranynak

1957 június 13

A Rákóczi ut 56 szám alatti ékszerüzletben októberben tűz pusztított. A páncekszekrényben csaknem egy millió forint értékű áru volt, mintegy fele aranyékszer. A páncekszekrény a tűz martaléka lett, a bennrejlő kincsekkel együtt. A szobbnél-szobb gyűrűk, láncok és aranyórák összeolvadtak a páncekszekrény vaslemezével.

A szakemberek véleménye szerint a teljes értéket már nem tudják megmenteni, így arra kényszerülnek, hogy a páncekszekrényt rövidesen elszállítsák az Állami Pénzverőbe, ahol az aranyat kiolvasztják a vas közül. Az anyagi káron kívül nagy veszteség az is, hogy az ékszerek között néhány ritka ötvös remekmű is volt, amiket már rekonstruálni nem tudnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 június 13 6 óra 10 perc

Horgászciikk ujdonságok

1957 június 13

A Horgász Kisipari Szövetkezet a közeljövőben sok hasznos ujdonsággal lepi meg a sporthorgászok nagy táborát. E hónap végén kerül az üzletkebe a PAX nevű peremorsó, 170 forintos áron. Ez a horgászszerszám tökéletesen műanyagból készült, igen könnyű és alkatrészei cserélhető k. Orsója száz méter közepes vastagságú zsinór tárolására alkalmas.

Ugyancsak a közeli napokban kerül az üzletkebe két villantó: a Vibrobalin és a Halrén. Az utóbbinak különösen előnye, hogy az összes ragadozó halfajták horgászására használható és több változatban állítható össze.

Komoly fejlődést ért el a szövetkezet a ragasztott kivitelű horgászbotok előállításánál. Ezeket új módszer szerint készítik, s ma már felveszik a versenyt a legjobb külföldi márkákkal is. Ragasztott botot ötfélet készítenek különböző súlyban és méretben. Ugyancsak öt változatban állítják elő a bambuszbotokat. Legnagyobb sikere természetesen az ugynevezett üvegbotoknak van. Ezekkel nemcsak a hazai horgászokat hódították meg, de már külföldön is nagy az érdeklődés. Így például Dánia és Portugália is tárgyal a szövetkezettel.

Hosszu szünet után most ismét arusítják a távasalit. A különféle arómákból összeállított folyadékot néhány grammos üvegekben hozzák forgalomba. /MTI/

- o -

Elkészült a Csepel Művek műszaki klubja

1957 június 13

A Csepel Vas- és Fémművek bejáratánál csaknem egymillió forintot költséggel műszaki klubot létesítettek, amelynek felszerelését a napokban fejezték be. Az épület földszintjén kétezer kötetes műszaki könyvtár, olvasószoba és előadóterem, az emeleten két klubszoba kapott helyet. A műszaki klubot néhány nap múlva adják át a Csepel Művek dolgozóinak. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 június 13 6 óra 15 perc

Az élelmiszeripar izlésebb, korszerűbb csomagolásra törekszik

1957 június 13

Az élelmiszerek csomagolásában még sok kívánnivaló van. A legnagyobb hiba, hogy a burkolatok nem felelnek meg a követelményeknek. Az általánosan használt csomagolóanyag, a vékony papír, könnyen kiszakad és nem védi meg tartalmát a nedvességtől, a melegtől. Főleg a csomagolások azért nem kielégítőek, mert izléstelenek is. A nagat-szeletek burkolata között például alig van különbség, aminek hátránya, hogy könnyen összetéveszthetők.

Az élelmiszeripar ezt az elmaradottságot két éven belül meg akarja szüntetni. A terv megvalósításához már hozzáláttak. Az édesipar például többmillió izlésses nyomtatású borítólapot rendelt a Német Demokratikus Köztársaságtól. A dohányiparban szebb külsejű dobozokat terveznek. Hasonló munka folyik a legtöbb élelmiszeriparágban.

A tervben természetesen szerepel a korszerű csomagolóeszközök, a műanyagfólia, a celofánpapír, stb. használata is. Az elgondolás az, hogy néhány terméket, elsősorban a konzerv, a húsz, a háztartási vegyipar készítményeit kisebb egységekben, műanyagcsomagolásban hozzák forgalomba. Az idén készült újdonságok közül például a levespor már műanyagtasakokban, a süritett paradicsom, a mustár és a befőtt polietilén-poharakban kerül majd az üzletkebe. /MTI/

- o -

Egykilós csomagolt zsir forgalomba hozatalát tervezik

1957 június 13

Sok időt rabol el az üzletekben a zsir kiszolgálása. A kiméréssel való bajlódásnak azonban van még egy hátránya is, nem felel meg a higiénia követelményeinek. Ezért a husipar elhatározta, hogy egykilós csomagolt zsirt hoz forgalomba. A szükséges berendezés beszerzése után - elvárhatólag még ebben az évben - üzletekbe kerül a csomagolt zsir. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957 június 13 6 óra 20 perc

"Inframéter"- új magyar műszer a textilanyagok hőelnyelő képességének megállapítására

1957 június 13

Közfelfogás szerint a sötétszínű textilanyagok téli, a világosak nyári viseletre alkalmasabbak. Ez a nézet a legújabb kutatási eredmények szerint nem mindig helytálló.

Ma már a textilipar annyira fejlett, hogy a különböző textilfestékek keverésével szabályozni lehet az anyagnak a fénysugarakkal szembeni viselkedését, azt, hogy az anyag mennyire legyen hőelnyelő, illetve fényvisszaverő. /való

A festékfélék vizsgálatára a Textilipari Kutató Intézetben sikerült egy új optikai és elektronikus műszert, "Inframéter"-t szerkeszteni, amellyel meg tudják mérni a textilanyagok hőelnyelő képességét, illetve azt, hogy melyik textilfesték alkalmas téli, melyik nyári viseletű szövetek színezésére. Tehát függetlenül az évszaktól a textilfestékek megfelelő használatával nyáron is viselhetünk sötét ruhát, az anyag fényvisszaverőképessége mégis nagy, vagy a hűvösebb időszakban a világos ruha anyaga az új gyártási eljárás alapján nagy hőelnyelő képességgel fog rendelkezni. /MTI/

- o -

Bőven terem a málna - a jövő héten már szállítanak

1957 június 13

A Győr megyei Ménfőcsanak, Hrabarát, Nagybarát, Ravaszd községek dombos határában több mint 200 holdon piroslik a málna. Az időjárás kedvezett a növénynek és minden eső után szépen "hiztak" a szemek. Az elmúlt évben termett legbőségebben ezen a vidéken a málna, amikor a falvólé vállalat több mint 3.000 mázsát szállított a konzervgyárnak és exportra. Az idén a tavalyi rekordtermésnél is jobb ígérkezik. Egyes parcellákon holdanként 50 mázsás termést is elérnek. A nagyban szedést és szállítást a jövő héten kezdik. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1957 június 13 6 óra 30 perc

Miért nincs elég szódavíz a vendéglőkben és az eszpresszókban

1957 június 13

A kánikulai napok beköszöntével nagy-nemnyiségű ásványvizet és szódavizet fogyasztanak a budapesti vendéglőkben, eszpresszókban, italboltokban. Gyakran előfordul azonban, hogy a vendégek nem jutnak ásványvizhez, illetve szódavizhez.

- Kétségtelen - mondották a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem vezetői, - mutatkoznak nehézségek az ellátásban. Az üzem az igények kielégítéséhez elegendő gépi berendezéssel rendelkezik, más nehézségek azonban adódnak.

- Kánikulai napokon mintegy 150.000 liter szikvizet szállítunk a vendéglőknek és egyéb fogyasztóknak. A szódavíz ellátásban nincs különösebb nehézség. Üzemünk 72 lovaskocsija, illetve autója járja a várost, árusítja a szikvizet, csak hogy különböző megfontolásokról egyes vendégek nem vásárolnak eleget.

- Más a helyzet az ásványviznél. Az október-novemberi események során több mint huszonezer liter szódavíz el. Ezt azóta még nem tudtuk teljes egészében pótolni. Jelenleg mintegy százezer liter a napi ásványvízigény, ezzel szemben nyolcvanötezer liter tudunk szállítani. Legnehezebb az is a munkánkat, hogy nincs elég porcelánkupak. Ezeken a hiányokon sürgősen segíteni kell. Az a kérésünk az érdekeltekhez, hogy az esetleg raktárakban levő kupakot juttassák vissza üzemünkhöz. Ezzel megkönnyítik az ásványvíz-ellátást.

/MTI/

- o -

Az ujborig félmillió üveg "homokit" szállít Kecskemét

1957 június 13

A Kecskemétvidéki Borforgalmi Vállalat nemrég létesült palackozó üzemében naponta 5.000 üveget töltenek meg a legjobb minőségű homoki borokkal, Erdarkával és Ezerjővel. Az ujborig még mintegy félmillió üveg alföldi bor kerül Kecskemétről a fogyasztókhoz a hordós tételekben árusított borokon kívül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1957 június 13 6 óra 30 perc

Tíz-husz dekás óriás földieprek a Mezőfalvi Állami Gazdaság kertészetében

1957 június 13.

A Mezőfalvi Állami Gazdaság kertészetében gazdag termést hoz az idén a földieper. A tizholdas epresben az idén holdanként 20-25 mázsás termésre számítanak. Napok óta husztagu leánycsapat szedi a pirosra érett, zamatos földiepreket, amely között igen sok a tíz-tizenöt dekás "óriás". A legnagyobb, amelyet kedden szedtek, husz dekás volt. E hét elej óta esténként tíz-tizenkét nemes földieperrel indul utnak a fővárosba az állami gazdaság gépkocsija. /MTI/

- o -

Őszi árpa-tenger és rozs-erdő a "szelidített" homokon

1957 június 13

Budapest határában, a Szilas patakon túl húszéves homokos mezőn gyönyörű gabonátáblákat ringat a szél. Szépek az idén az ősziak csak úgy, mint a tavasziak, volt eső elég a tavasszal: kedvezett a homoknak. Különösen az őszi árpa fejlődik jól és a rozs; helyel-közzel a buza is tultesz a múlt évin, ha aratásig baj nem éri. A XVI. kerületi Augusztus 20 Termelészövetkezet kövér árpa- és buza-táblái kiváló termést ígérnek, a rozs meg szelidő szinte; emberemlékezet óta nem volt ilyen erőfélé: sűrűn bokrosodott szárán már szokul a kalász. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 június 13 6 óra 35 perc

Magyarország kairói és Egyiptom budapesti követségét
nagykövetségi rangra emelik

1957 június 13

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság és az Egyiptomi Köztársaság kormányai, tekintettel véve a két ország között öröndetesen fejlődő baráti kapcsolatokat, s hogy ezzel is erősítsék az országok közötti kötelékeket, elhatározták, hogy budapesti és kairói diplomáciai képviseleteiket kölcsönösen nagykövetségi rangra emelik. /MTI/

- o o o o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. június 13. 6 óra 40 perc

Restaurálják a fertőszéplaki műemlék templomot

1957. június 13.

Rövidesen restaurálják Győr-Sopron megye egyik nevezetes műemlékét, a fertőszéplaki római katolikus templomot. Egyes adatok szerint az épület alapjai már a XIII. században álltak. Most többek között újjáépítik a gyönyörű barokk-stílusú templom két tornyának szerkezetét. /MTI/

Hangverseny a debreceni Nagytemplomban

1957. június 13.

Husz kórus jelentette be eddig részvételét a június 23-án kezdődő Hajdusági Zenei Hétre. Az ünnepi hét során Debrecenben és a megye nagyobb városaiiban és községeiben minden nap különböző zenei eseményeket rendeznek.

Nagy érdeklődés előzi meg a június 23-i ünnepi hangversenyt, amelyet a debreceni Nagytemplomban tartanak. Ennek műsorán Kodály Missa Brevis-e szerepel a debreceni zenei szakiskola és a kollégiumi kántus előadásában, a Csokonai Színház művészeinek közreműködésével.

A Hajdusági Zenei Hét ünnepején résztvesz két csehszlovák együttes is. /MTI/

Sárközi napokra készülnek Tolna megyében

1957. június 13.

Az idén nyáron először rendezik meg Tolna megyében a sárközi napokat. A Sárköz egyik legnagyobb községében Öcsényben kerülnek sorra az ünnepek, amelyek keretében az országosan is ismert sárközi népi együttesek, -mint a bátai, a sárpilisi, az öcsényi és a decsi - mutatják be műsorukat. Ugyanakkor néprajzi kiállítás nyílik, amelyen a régi sárközi népművészeti alkotások mellett a decsi háziipari szövetkezet munkái is szerepelnek. /MTI/

40

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1957. június 13. 6 óra 50 perc

Százezer A-bc-t kötnek a Debreceni Alföldi Nyomdában

1957. június 13.

A debreceni Alföldi Nyomdából harmincöt új könyv kerül ki júniusban és júliusban. Itt készül a Magyar Könyvtár sorozat Középkori irások című kötete és Cocteau Váscsillagok című műve. Tankönyvek is készülnek gimnáziumok, mezőgazdasági szakiskolák és műszaki szakiskolák részére. A Budapestben nyomtatott szép, színes, sok szemléltető anyaggal ellátott százezer új A-bc-t is az Alföldi Nyomdában kötik. Már júliusban hozzákezdnek ehhez a munkához és augusztus végére már kézbe vehetik iskolakönyvüket az első osztályosok. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957. június 13. 11 óra 20 perc

Csökkenett az öntözött területek nagysága

1957. június 13.

Az idén az elmúlt évnél viszonyítva jelentősen kisebb területen folytatnak öntözési tevékenységet. A vizszolgáltatási szerződések alapján - előzetes megállapítások szerint - 135.000 hold öntözésével számíthatunk, ami mintegy negyvenezer holdal kevesebb a múlt évinél. Az öntözött területekből kilencvenezer holdat a vízügyi igazgatóságok, huszonezer holdat a géppállomások, a többi maguk a termelőszövetkezetek látják el öntözővízzel.

Az öntözött területek csökkenését csak részben magyarázza az, hogy az idén az egyoldalú rizstermesztésről sokfelütt áttértek a rizs vetésforgóban való termesztésére. Így a rizstelepek egy részét ebben az évben ugaroltatják, vagy egyéb növények termesztésével hasznosítják. A csökkenés oka elsősorban az, hogy sok helyen, különösen a felosztott termelőszövetkezetek földjein, kinasználatlanul hagyták az öntözőberendezéseket. Ez súlyos hiba még akkor is, ha az idei csapadékos időjárás mellett a vízhiány kevésbé érezteti hatását.

Az öntözés elhanyagolása annál érthetőbb, mert hosszú évek gyakorlati tapasztalata szerint az öntözött földeken még csapadékos időben is a legtöbb növény - egyéb területekhez viszonyítva - kétszeres termést hoz. Az öntözésre fordított kiadás tehát a többlettermés révén kamatostul megtérül.

A termelők érdeke is tehát, hogy az öntözésre berendezett területeket teljes mértékben hasznosítsák. Erre mindenütt megvannak a műszaki adottságok, mert a vízügyi szervek a meglévő öntözőművekkel és berendezésekkel a mostaninál jóval nagyobb területek zavartalan vízellátását tudják biztosítani. /MTI/

- - -

B 12. kiadás 1957. június 13.

11 óra 25 perc

Politikai előadásorozat, ifjúsági rohammunka, üdülő, kulturális élet - Pártszervezetek segítése a KISZ-nek

1957. június 13.

Országszerte mind tartalmasabban bontakozik ki a KISZ-szervezetek tevékenysége. Munkájukhoz - a fiatalok politikai neveléséhez, művelődési, szórakozási lehetőségeik megteremtéséhez - a legnagyobb segítséget mindenütt a párt-szervezetektől, az idősebb kommunistáktól kapják.

A Hajdu megyei kommunisták igen sok segítséget nyújtanak a KISZ-szervezeteknek, hogy tartalmas, érdekes előadásokon, vitákon ismerethessék meg a fiatalokkal a legfontosabb politikai és más aktuális kérdéseket. A kabal KISZ-szervezet például a párttól tart most előadásorozatot az egyes előadásokat az ifjúsági szervezet és a pártszervezet vezetői közösen készítik elő. A debreceni Szabadság-telepen, a város egyik legnagyobb munkátelepe részén, az idősebb kommunisták is részt vesznek azokon az előadásokon, vitákon, amelyeket a KISZ-szervezet rendez a kommunista erkölcsről.

A pécsi uránércbánya vállalat MSZMP- intéző bizottsága azt javasolta a bánya százhusz tagú KISZ-szervezetének: mozgósítsa a fiatalokat, hogy valamennyien tevékenyen járuljanak hozzá kulturális létesítmények, szórakozási lehetőségek megteremtéséhez. Nem könnyű feladatot ez, mert több mint ezer ifjumunkás és fiatal műszaki szabadidőjének hasznos és kellemes eltöltését akarják biztosítani. A pártszervezet ezért harminc fiatal kommunistának adott pártmegbízatást a KISZ-segítségére. Együttműködésükre már megindult a bányában az ifjúsági rohammunka. A rohammunka-műszakon keresett munkabért az ifjúsági szövetség kapja, a fiatalok közös kulturális kiadásainak fedezésére. Az első bevételből nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek, de a rohammunkával szerzett pénzből jut majd egyesek között a fuvószanekari felszerelésre és a nyári kirándulásokra is.

Sok segítséget nyújtanak a pártszervezetek a tartalmas, gazdag KISZ-élet előfeltételeinek megteremtéséhez is. A miskolci MSZMP intéző bizottság javaslatára kapott például a diósgyőri KISZ-szervezet szép klubhelyiséget, ahol rendszeres filmvetítéseket is tarthatnak. A DIMAVAG Gőspálya vezetője ugyancsak a pártszervezet indítványára adta át a KISZ-nek a vállalat bükszentkereszt-i üdülőjét, amelyben a fiatalok első csoportja már meg is kezdte a nyaralást. /Polyt.köv./

B 13. kiadás

1957. június 13.

11 óra 30 perc

/Politikai előadásorozat...folyt./

A pártszervezetek sokmáfajta kezdeményezése, javaslata is segíti a KISZ-szervezetek kulturális életének kibontakozását. A csurgói járás községeiben például tájértkezelőket tartanak, ahol a párt- és KISZ-szervezet, valamint a tanács vezetői együtt beszélnek meg, hogyan lehet jól összehangolni a falu kulturális és sport-életét az ifjúsági szervezet tevékenységével. A Csengerd megyei Tiszasziget községben, ahol az ellátóirradalom után hosszú hónapokig nem volt semmilyen szórakozási lehetőség, a fiatalok a párt-szervezet segítségével kérték. A párttitkár kérésére az egyik helybeli pedagógus vállalta, hogy szindarabot tanít be a fiataloknak. A KISZ színiintéző gárdája ezután többször adta elő a darabot. A szomszédos községekben is, a diszletek szállításához - ha más jármű nem akad - a párttitkár adta oda a fogatát. A pártszervezet segítségével egy fellendült a faluban a kulturális élet, hogy rendezvényeik bevételéből a kieszték már lemezzjátékok rádiót és több más értékes felszerelést vásárolhattak. /MTI/

Hagyományos dalosünnep lesz vasárnap Egerben

1957. június 13.

Az Egri Dalkör fennállása, valamint Kodály Zoltán születése hetvenötödik évfordulójának ünnepségeivel egybekötve rendezik meg vasárnap a hagyományos egri dalosünnepet. Ezen a napon az énekkarak a főiskolához kivilágított lépcsőzetén tartanak két nagyszabású hangversenyt.

A kettős évforduló alkalmával fellép a város száztagú jubiléus férfikara, az általános iskolák egyesített ötszáz főnyi / /, az alkalmi 300 tagú vegyeskar, valamint a városi művelődési ház énekkara.

A nagy öröklődéssel vért egri dalosünnepre az ország távolabbi részeiből különvonatok viszik az öröklődőket. /MTI/

/Énekkara

Hetvenötéves napközis ünnep

1957. június 13.

Épít séjít erőjéből a Fejér megyei Lajoskomárom község lakossága. A mintegy félévmillió forint költségű építkezést tulajdonrészét társadalmi munkával valósítják meg. /MTI/

B.14kiadás 1957 június 13.

11 óra 30 perc

Fiatalok társadalmi munkájával művelődési otthon épül Nagy-
kopács-pusztán

1957 június 13.

Nagykopácspon, Békés megye egyik jellegzetes pusztai településén művelődési otthon épül. A tanácsülés hatvanezer forintot szavazott meg erre a célra, a többit az EPOSZ-fiatalok társadalmi munkával biztosítják. Eddig mintegy negyvenezer forintot érő téglát és faanyagot gyűjtöttek már össze gazdátlan tanyai épületek romjaiból. Az új művelődési otthon előreláthatólag az őszre készül el. Szomszédságában jóvizű kut ásását is megkezdték a fiatalok. /MTI/

Tanácsrendeletet alkot a műemlékek védelméről az esztergomi tanács

1957 június 13.

A Hazafias Népfront esztergomi műemlékvédő bizottságának javaslatára a városi tanács végrehajtó bizottsága sok fontos határozatot hozott és jelentős összeget szavazott meg Esztergom műemlékvédelmének és idegenforgalmának fejlesztésére. Többek között emléktáblával jelölnék meg egy sor műemléket, valamint azokat az épületeket, amelyekben annak idején Rákóczi, Kossuth, Széchenyi, Petőfi, Jókai lakott.

Az esztergomi tanács felsőbb szervek segítségét kérte a várnak, környékének és más területeknek védetté nyilvánításához, valamint ahhoz, hogy kisfilm készüljön a városról. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy tanácsrendeletet alkot a műemlékek védelméről; részleteiben ezt az építésügyi állandó bizottság és a műemlékvédelmi bizottság dolgozza ki. /MTI/

Ünnepi könyvhét Somogyban

1957 június 13.

Június 15 és 23 között ünnepi könyvhétet rendeznek Somogy megyében. Kaposvárott és a járási székhelyeken névess i-rök nyitják meg az ünnepi hetet. A további napokon irodalmi előadásokat és ankétokat tartanak az üzemekben, az állami és földművelésügyi könyvesboltok pedig könyvkiállításokat rendeznek. Az ünnepi könyvhét során avatják fel a megye 230. könyvtárát Hollád községben. /MTI/

11 h

B. 15. kiadás 1957. június 13.

12 óra 05 perc

Ujabb árcsökkenés idénycikkokban - Már vagonként érkezik földieper

1957. június 13.

A Nagyvásártalpra csütörtökön reggel 86 vagon és 70 tehérgépkocsi áru érkezett, hajóval 66 nagykasár ideai zöldsáru jött.

A jelentős felhozatal eredményeképpen a KÖZERT és a szövetkezeti boltokban a cukorborsót 2.60, a vész-borsót 2.80, az osztályozott újburgonyát 2.20-4.20, a tisztított karfiolt 4.80 forintért árúsították kilónként. Olcsóbb lett tíz forinttal a paradicsom, egy forinttal a fűszerek, és 30-40 fillérrel a zöldborsó is.

A gyümölcsök közül jelentős árcsökkenés volt földieperben - amely már vagonként érkezik Budapestre. A nagyüzemi epert 12.60, a középnagyaságot 8-10, az aprósze-műt 5-7 forintért adták. A délvidéki ribizkót 8 forintért, a hólyagmeggyet 6-7, az egrest 3.50-4 forintért árúsították. A környékbeli vári csereasznyót 4-6 forintért, a karmacsint 9.40, a germésörpít 12.40, az egri feketét 10.80 forintért adták.

A Tójas és Baromfiértékesítő Vállalat csütörtökön reggel 380.000 friss tojást hozott el a KÖZERT boltokhoz. /MTI/

Egy hét múlva aratnak Tolnában

1957. június 13.

Az állami gazdaságok területeit nem számítva, mintegy tízonnégyezer hold ősziárpa vetettek az őszi Tolna megyében. Az ősziárpa táblák megyeszerte jó termést ígérnek, s a szakemberek becslése szerint az átlag tízenny-műze felett lesz.

Az ősziárpa a megye északi részében, Duna-földvár és Tócsa vonalán már sárga színt öltött, s egy hét alatt kaszára érik. A dunaszentgyörgyi Szabadság Termelő-szövetkezetben úgy számítják, hogy június 20. körül aratni kezdik a gabonát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. június 13. 3 óra 15 perc

Holdenkint egy mázsával nagyobb termést ad a kenyérgabona Somogyban

1957. június 13.

Somogyban a termelészövetkezetek és egyénilag dolgozó parasztok százezerezer holdon vetették el az idei kenyérnek való magját. A jól áttelelt vetéseket a széles tavaszi időjárás hátráltatta ugyan fejlődésben, ennek ellenére a gondos műtrágyázás, a bőséges csapadék, valamint az utóbbi napok melege kedvező változást hozott.

Az elmúlt esztendőben Somogyban 7.1 mázsás megyei átlagtermést értek el búzából, az idén több lesz nyolcnál. Rozsból a tavalyi 6.5 mázsás átlagtermést jó egy mázsával haladják meg holdenkint. Igen jól mutat az őszirpa, amelyből tíz mázsás megyei átlagot is elérnek. A mostani kedvező időjárást figyelembe véve a százötvenezer hold kenyérgabona vetésterületéről holdenkint egy mázsával több termést takarítanak be. Ebből a termésnövekedésből a megye székhelyének, Kaposvár lakosságának egész évi kenyérszükségletét bőven ki lehet elégíteni. /MTI/

Felhívás az állami gazdaságok dolgozóihoz a nyári munkák sikeres végrehajtására

1957. június 13.

Az állami gazdaságok igazgatója és a MEDOSZ elnöksége közös felhívásban fordult az állami gazdaságok dolgozóihoz:

"Az ellenforradalmi események során szenvedett károk pótlására, - mondja a többek között a felhívás - a lakosság életszínvonalának fenntartására és emelése érdekében az idén több és olcsóbb gabonát, terményt kell az ország asztalára tenni, mint az előző években bármikor. Ez komoly erőfeszítést, alapos, jó munkát kíván a gazdaságok vezetőitől és minden dolgozójától."

A felhívás többek között figyelembe ajánlja a gazdaságoknak, hogy a termények, elsősorban a gabona betakarításának idejére gondoskodjanak a gépek, mindenekelőtt a kombájnok zavartalan munkájáról, a teljesértékű gépkivhasználásról. A jövő évi jó termés feltételeinek megteremtése érdekében válasszák meg jól az előveteményeket, alkalmazzanak helyes agrártechnikát, szervezzék meg gondosan az őszi talajelőkészítést és vetést. Azokat a gazdaságokat és dolgozókat, akik a gépkivhasználás és növénytermelési színvonalnak emelése érdekében a legnagyobb erőfeszítéseket teszik, s gazdaságosság tekintetében is a legjobb eredményeket érik el, jutalomban részesítik. Összesen kétszáz ezer forint jutalmat osztanak ki a gazdaságok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. június 13. 1 óra 15 perc

Jó termést ad a szőlő a szekszárdi hegyvidéken

1957. június 13.

Az elmúlt napokban megkezdődött a szőlők virágzása a szekszárdi hegyvidéken. Már most megállapítható, hogy a szekszárdi szőlősgazdák jó termésre számíthatnak. Az elmúlt évek rossz, holdankinti két-három hektős termése helyett az idén 15-16 hektót szüretelnek holdankint. A város 2.188 holdas termő szőlőterületét figyelembe véve, ez harmincöt ezer hektoliter szekszárdi kedarkát jelent. /MTI/

Tíz forinttal emeli a munkaadóságok értékét a kilépett tagokra és tartozások rendezése a temesi Vörös Szikra Tsz-ben

1957. június 13.

A temesi Vörös Szikra Termelészövetkezet, amely az ellenforradalom előtt 411 taggal háromezer négy fős tagállamot, a múlt nyári elemi csapások, jégverés, vihar és az ellenforradalmi események következtében nyolcszáz ezer forint deficitel zárta az évet. A szövetkezetben 165 tag maradt együtt, novévan az előző évi üzemegekben kisebb önálló termelészövetkezetet alakítottak, 160 dolgozó paraszt pedig háttérhúzó a termelészövetkezetek. A rájuk eső 460.000 forint adóig viszont továbbra is a jogutódok, a Vörös Szikra megmaradt tagságot terhelte. A kormány legutóbbi határozata most rendet teremt ezen a téren, s úgy intézkedik, hogy a kilépett tagokra eső kötelezettségek megfizetése a termelészövetkezetek jelenlegi tagságát nem érinti. Ezeknek a kötelezettségeknek a behajtása közadók módján történik.

Póti Jánosnak, a Vörös Szikra Tsz elnökének véleménye szerint az a tény, hogy a 460.000 forint nem a Tsz tagságot terheli, 10.60 forinttal emeli egy-egy munkaadóság értékét. /MTI/

12.50

B 18. kiadás 1957. június 13. 13 óra 15 perc

Gyors ütemben halad Heves megye első külszíni bányájának feltárása

1957. június 13.

A mátravidéki szénmedence rövidesen újabb bányával gyarapodik. Az ecsedi völgyben nagyteljesítményű szovjet gyaluzépek segítségével gyors ütemben tárják fel Heves megye első külszíni bányáját, ahol nyolcmillió tonna szenet tudnak gazdaságosan kitermelni. Egyes helyeken már csak két-három méter vastag földréteg takarja a szenet. A szervek szerint itt augusztus végén, de legkésőbb szeptember első felében megkezdik a külszíni bányászatkodást.

A feltárók ezután gépeikkel együtt Abasár határába vonulnak, ahol a szénmedence első külszíni feltárását készítik elő. /MTI/ második

Leszedik az épületek meglazult diszitó elemeit és a veszélyes vakolatrészeket

1957. június 13.

Az elmúlt napokban a járókelők a város több pontján tapasztalhatták, hogy egyes járdarészeket, sőt utcarészeket is lezártak.

- Az épületek homlokzatának rendbentartásával - mondták a fővárosi tanács illetékes szervei - az elmúlt esztendőben, sőt nyugodtan mondhatjuk, az elmúlt évtizedekben nem sokat törődtek. Ennek következtében sokhelyütt a homlokzati diszitóelemek, sőt a vakolat is meglazult, s nem tudni, hogy melyik pillanatban zuhan le. Amint tudomásunkra jut ilyen eset, a járdarészt azonnal lezárnak, s a kerületi tanácsok minden más munkát megelőzve, veszélytelenítik ezeket a homlokzatokat.

- Tekintve, hogy a diszitóelemek és a vakolat megerősítésére, illetve rendbehozatalára csak általános tatarozás idején kerülhet sor, ideiglenes megoldásként a diszitóelemeket leszedik, a meglazult vakolatot eltávolítják. A nyár során sokhelyütt kerül sor ilyen munkákra, s a járdák ideiglenes lezárásával kapcsolatos kisebb kényelmetlenséget a közönség tekintse úgy, hogy az az életének védelme érdekében történik. /MTI/

12.30

14

B 19. kiadás 1957. június 13. 13 óra 20 perc

Naponta száz tonna kokszolható szenet szállít Szászvár és Nagymányok Sztálinvárosnak

1957. június 13.

A Komlói Szénbányászati Tröszt kokszolható szénbázisának kiszélesítésében nagy eredménynek számít Szászvár és Nagymányok bekapcsolása. Ezekből az üzemekből a Sztálinvárosba irányuló rendszeres szénszállítás június elején indult meg és már eléri a napi száz tonnát. /MTI/

Paizsos frontfejtési kísérlet a farkaslyuki bányában

1957. június 13.

Az Ózd-környéki Szénbányászati Tröszt farkaslyuki bányájában már tavaly kezdeti sikereket értek el a paizsos frontfejtéssel, amelynek előnye, hogy a faácsolatokat acéllemezekből készült hajlított paizs helyettesíti.

A kísérletek eredményét felhasználva, a farkaslyuki bányában gépműhelyben és az Ózdi Kohászati Üzemekben új fejtőpaizsot készítettek. Ezt a farkaslyuki bányában Kossuth terein építették be. A 33 méteres kísérleti frontfejtésen elhelyezett paizsot hat, egyenként 350 atmoszféra nyomással működő dugattyú húzza előre. A paizs védelme alatt elvégzik a bányászok a front lefejtését és a szenet a paizsban elhelyezett kaparón kiszállítják. Ekkor a sűrített levegővel működő hidraulikus hengerek segítségével a paizsot előre vontatják. A paizs mögötti rész magától leszakad. Ez így keletkező nyomást is felhasználják a paizs előrevontatásánál.

A paizszal a fejtési és vontatási kísérleteket csütörtökön kezdték meg. Üzemszerű alkalmazására előre láthatóan az ősszel kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. június 13.

13 óra 20 perc

Eddig harminc vagon zöldborsót exportáltak Szolnok megyéből

1957. június 13.

Szolnok megyéből csütörtökön indították utnak külföldre a harmincadik vagon zöldborsót. Vezseny, Rákóczi-falva és Csépa környékéről a Német Szövetségi Köztársaságba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába küldtek jelentősebb szállítmányokat. Az idény elején elsősorban velőborsót, most pedig kiváló minőségű express borsót szállítanak külföldre. /MTI/

Dobi István távirata II. Erzsébet angol királynőhöz

1957. június 13.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a következő táviratot küldte II. Erzsébet angol királynő 31. születésnapja alkalmából:

"Kérem engedje meg, hogy Fenséged születésnapja alkalmából a magyar, valamint a magyar nép nevében kifejezzem Fenségednek, valamint az Egyesült Királyság és a Nemzetközösség népeinek szívből jövő jókívánságait.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke" /MTI/

Csütörtökön reggeltől szamóca-jamot gyártanak és rövidesen megkezdik a konyakos meggy készítését is a Paksi Konzervgyárban

1957. június 13.

A Paksi Konzervgyárban csütörtökön reggel megkezdték a szamóca-jam gyártását. Készülnek már az üzemben a konyakos meggy gyártására is. Ugy számítják, hogy az idén negyvenötven vagon meggyet dolgoznak fel és ennek feléből konyakos meggyet készítenek exportra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. június 13.

13 óra 50 perc

Horgany helyett aluminium az acélhuzalok bevonására

1957. június 13.

A Miskolci Drótygyárban sikeres kísérleteket végeztek arra, hogy a különböző vas- és acélhuzalokat horgany helyett aluminiumbevonattal lássák el. Az idén egy kisebb aluminiumozó kemencét létesítettek az üzemben, ahol - egyelőre csak az egy milliméter alatti méretű vashuzaloknál - már üzemszerűen használják az új eljárást. A kipróbálásnál bebizonyosodott, hogy az aluminium bevonattal ellátott huzal nagyobb tartósságot biztosít a horganynál. Az eddigi eredmények alapján több kemence építést vettek tervebe s így lehetővé válik a nagyobb méretű vas- és acélhuzalok aluminiumozása is. /MTI/

A rezgéshullámok visszaverődéséből állapítják meg az egyes szénrétegek korát a dorogi bányavidéken

1957. június 13.

A szénbányászatban először alkalmazott érdekes kutatásokat végez Dorogon a Budapesti Geofizikai Intézet és a Dorogi Szénbányászati Tröszt geológiai osztálya. A széntermelek számára még számbajöhető területek geofizikai felmérése során ugynevezett szeizmikus méréseket végeznek. A mérés alapja az, hogy a rezgéshullámok a különböző kőzetekről másképpen, különböző idő alatt verődnek vissza. Ezért a robbantókocsival furt lyukakban egyszerre robbantják fel a robbanóanyagot és a keletkező rezgéshullámokat szeizmográfhoz hasonló műszerrel lemérik. A VIII-as akna és a csolnoki bányavidék területén kikísérletezték, hogy a triász szintet, milyen rezgéssel észlelik és ennek alapján az egész medencét felméri. /MTI/

A hét végén a Pjatnyickij együttes ismét Budapesten szerepel

1957. június 13.

A Szovjetunió Állami Pjatnyickij Népi Együttese több hétig vendégszerepel a magyar városokban. Magyarországi tartózkodásukat tíz nappal meghosszabbították, hogy valamennyi meghívásnak eleget tölhessenek. Vidéken 15 nagyszerű előadást tartottak, közel harmincezer néző előtt mutatták be műsorukat. Az együttes szombaton és vasárnap este fél 9 órai kezdettel ismét a budapesti közönség előtt lép fel az Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. június 13. 14 óra 07 perc

Az ózdi bányászok segítsége a csehszlovák bányászoknak

1957. június 13.

Néhány héttel ezelőtt tapasztalatcsere-látogatásra hívták meg az Ózd környéki bányák küldöttségét a baráti Csehszlovákiába, a Losonc melletti Kékkő-bányára. A látogatás során a vendéglátók elmondták, hogy nem tudnak megbirkózni egy régebben lefejtett szántóterület átharántolásával.

A futóhomokos vetődések átharántolásában az Ózd-környéki bányászoknak nagy a gyakorlatuk, mert csaknem minden bányában végeztek már hasonló munkát. Ezért felajánlották segítségüket. A farkaslyuki és a putnoki bányában hat tagú csapatot állítottak össze, amely Ribánszky József vezetésével átment Kékkő-bányára és ott elvégzi az átharántolást. A munka négy hónapig tart. /MTI/

Ötezer tonna szén terven felüli kitermelésére párosversenyt kezdtek a rónai és a kazári bányászok

1957. június 13.

rónai
A nógrádi szénmedence bányáinak dolgozói, az ellenforradalom által okozott károk pótlására, párosversenyre hívták ki a kazári bányászokat. Kazáron elfogadták a kihívást és a bányászok felajánlásaiból összeállított választ szerdán küldték el Rónára. A versenyszerződésben a két bányász dolgozói vállalják, hogy a második félévben ötezer tonna szén termelnek terven felül, csökkentik a balesetek számát, teljesítik, illetve túlszárnyalják az összes termelési mutatókat. Felujították a főmérnökök közötti párosversenyt is. Lackó István a rónai és Márton Mihály a kazári bányász főmérnöke a műszaki fejlesztésben és a verseny műszaki feltételeinek megteremtésében méri össze tudását. A párosverseny eredményességének növelésére rendszeres tapasztalatcsere látogatásokat terveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. június 13.

14 óra 20 perc

Motorizált mozgó boltok Somogyban

1957. június 13.

A Somogy megyei földművesszövetkezetek dolgozói az elmúlt nyáron derékes munkát végeztek a lakosság zavartalan ellátása érdekében. Száz mozgó bolt járta a határt, lovasfogatokkal, karékpáron szállították a hűtő italokat a mezőn munkálkodók részére.

Az idei nagy nyári munkákra az eddiginél is jobban felkészülnek; százötven mozgó bolt járja majd a buzamezőket. Több földművesszövetkezet motorizálja mozgó boltját s egy-két tonnás teherautókkal szállítják a jégbehűtött frissítő italokat, cigarettát, fagylatot, cukorkát és közhasználatu cikkeket. /MTI/

Kiváló termést ígér a Beke-féle rozsdamentes buza

1957. június 13.

A Kertészeti Kutató Intézet fertődi gazdaságában Beke Ferenc kutató évek óta foglalkozik egy új, rozsdamentes buza-fajta előállításával. Az elmúlt években a Beke-féle 290-es és 293-as törzesszámú buzákat a jól ismert és országosan elterjedt bányai 1201-es fajtánál is magasabb termést adtak és különösen gabonarozada-veszélyes években mutatkozott nagy különbség a terméshozamokban. Az elmúlt évben 18 és 22 mázsa között ingadozott a Beke-féle buza holdankinti termése. Az idén nagyobb foku rozsdafertőzés tapasztalható a buzaáblákon. A Beke-féle buza azonban ellenáll a betegségnek, egyetlen táblán sem fertőzött és igen gazdag termést ígér. A gazdaságban negyven holdról takarítják be a rozsdamentes búzát és jövőre már négyszáz holdra elegendő vetőmag áll rendelkezésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. június 13.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án, csütörtökön délután 13 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európa és a Volga vidéke között magas légnyomású gerinc alakult ki. Így a Kárpát-medencében és a Balkánon tovább tart a meleg, száraz idő. Finnország felett lévő ciklon hátoldalán sarkvidéki eredetű levegő áramlik Skandinávia fölé, és élénk északi széllel kisebb záporokat és zivatarokat okoz.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet csúcsértéke a legtöbb helyen meghaladta a 30 fokot, sőt a fővárosban, Kalocsán, Miskolcon és Békéscsabán 34, Sáropatakon 36 fokot mértek. Az éjszaka folyamán hűvösebb levegő szivárgott be, ennek hatására északkeleten és délen néhány helyen záporosó és zivatar volt. Mátészalkán 4, Tiszabecsen és Záhonyban 3 mm csapadék hullott. Ma hajnalban 19-22 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre írt számított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nappali felhőképződés, helyenkint záporosó, zivatar. Időnkint élénk északi, északkeleti szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 26-29 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 377 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. június 13.

14 óra 31 perc

Az MTI-foto június 13.-i képanyaga

1957. június 13.

Zalka Máté emlékünnepe és emlékérem kiosztás
Talajjavítási bemutatót tartottak a Délnyugati Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szentgyörgyvölgyi üzemegységében

Látogatás a Kertészeti Kutató Intézet budtétényi rózsakertjében
Teljes üzemben a Budapesti Jégértékesítő
Műteremlátogatás Kiss István szobrászművésznél és Kondor Béla grafikusművésznél

Lóránc Lenke együtt filmezik kétéves kisfiával
A Vadász-szövetség súlyom idomító telepén

Képek Somoskő váráról
Kertész Aliz, az olimpiai tornász bajnok csapat tagja, mint oktató
Bodó Árpád magasugró bajnok a sportpályán és munkahelyén
Pesti pillanatképek

A moszkvai Torpedó vízilabda csapat Budapesten

Külföldi képek

A szovjet vendégek látogatása Finnországban
Földcsuszamlás Svédországban
A francia kormányválságról

Bombardálás Algírban: 8 halott, 80 sebesült
Tiltakozások Franciaországban az algériai események miatt és Spicidel ellen

Népi tulajdonban a romániai Bran-kastély
Képek Franciaországból, Svédországból, és a Német Szövetségi Köztársaságból.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E 26. kiadás 1957. június 13. 14 óra 05 perc

A Vízű kérése: átmenetileg ne locsoljanak

1957. június 13.

Ezekben a kánikulai napokban rendkívüli módon megnőtt a fővárosban a vízfogyasztás: 625.000-627.000 köbméter vizet fogyasztanak naponta, többet, mint a Vízű napi termelése. A hiányt a tárolókból pótolják, ez a tartalék vízmennyiség azonban korlátozott.

Az elmúlt napok nagy vízfogyasztása következtében a főváros egyes részein, így például Dél-Pesten, Kőbányán, továbbá a Légymányos egyes részein átmenetileg vízellátási nehézségek mutatkoznak. A Vízű igyekszik fokozni a napi víztermelést, viszont a tartós meleg következtében az igények is mindinkább nőnek.

Az előjeltek szerint a főváros egyes részein jelentkező nehézségek vasárnapig elhúzódhatnak. Vasárnap, amikor lényegesen kisebb az ipar fogyasztása, a Vízű a tárolókat ismét feltölti majd. Addig azonban az a kérése, hogy átmenetileg mindent szüntessék meg a locsolást és most már a legszigorúbban takarékoskodjanak a lakóépületekben is a vízzel. Az elmúlt napok ellenőrzése során kiderült ugyanis, hogy rengeteg házban - mit sem törődve a Vízű kérésével, - a belső udvarokat órákig mossák, ami nagymennyiségű vizet igényel. Háztartásokban pedig a gyümölcs és egyéb ételek hűtését azzal oldják meg, hogy a csapból egész nap folytatják a vizet. Ezt meg kell szüntetni, hogy a Vízű az átmeneti időkben ki tudja elégíteni a főváros lakosságának vízzükségletét. /MTI/

Bulgáriából ötszáz tonna iskolai füzetet kapunk

1957. június 13.

A napokban bolgár kereskedelmi delegációt látott vendégül a fővárosi tanács iparügyi kereskedelmi irodája. A két fél megállapodott abban, hogy felesleges áruikat kicserélik. Részünkről az üzlet igen előnyös, mivel többek között ötszáz tonna iskolai füzetet kapunk. A magyar áruk összetételéről még nem döntöttek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. június 13. 15 óra 05 perc

Magyar tervezők sikere a genfi nemzetközi tervpályázaton

1957. június 13.

Genf városa, a Népszövetségi Palota előtt elterülő, ugynevezett Nemzetek Terére városrendezési és beépítési tervpályázatot írt ki. A bíráló bizottság a világ minden tájáról érkezett több mint százhusz pályamű közül öt tervet díjazott, ötöt pedig megvett. Magyarországról három pályaművet küldtek a bizottsághoz, s közülük a Városépítési Tervező Vállalat tizennégy tagu kollektívájának a tervét vették meg.

Az építész kollektíva elképzelése szerint a Nemzetek Terét reprezentatív, parkosított területté kell kiépíteni, amelynek középpontjába egy háromszáz méter hosszú, lábakon álló épület, mellette pedig egy toronyépület helyezkedne el. A pályamű a városrendezés, az építészet és a közlekedés szempontjából egységes kompozíciót ad, noha az építészek a rendelkezésükre álló két hónap alatt, helyismeret hiányában készítették el tervüket. /MTI/

Békés megyei képviselők látogatása Szabolcs megye termelőszövetkezeteiben

1957. június 13.

A Békés megyei képviselők egyik csoportja Szobek András vezetésével kétnapos látogatást tett Szabolcs megye termelőszövetkezeteiben. A megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, Vincze József a küldöttségnek bemutatta a megye tájegységeit, s azokat a termelőszövetkezeteket, amelyek már a belterjes gazdálkodás útjára léptek. /MTI/

Vizsgáznak a győri ipari tanulók

1957. június 13.

A győri iparitanuló városban, a négyszázas intézetben befejeződtek a vizsgák. Összesen 202 harmadéves tanuló adott számot gyakorlati tudásáról. A vizsgázók közül csak hét nem felelt meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. június 13. 15 óra 20 perc

Huszonöt ezer gabonaszák tervén felül a Szegedi Jutárúgyárban

1957. június 13.

A Szegedi Jutárúgyár egyik legfőbb gyártmánya a gabonaszák. Az idén különösen nagy feladatot hárult a gyár dolgozóira, mert az ellenforradalmi események, majd a kényszerű munkaszünet következtében kimerültek a raktárak zsákkészletei. A hiány pótlását nagyban segítette, hogy az alapanyagot, a jutát a Kínai Népköztársaság nagyrészt biztosította. Ez a segítség és a gyár dolgozóinak egyre javuló munkája eredményezte, hogy nemcsak az éveleji elmaradást pótolhatták, hanem már több mint huszonöt ezer gabonaszákos tervén felül. A munka minősége is kiváló, mert 99,5 százalékban elsőosztályú áru került ki az üzemből. /MTI/

Új geofizikai módszer a bauxit kutatására

1957. június 13.

A Geofizikai Intézet munkatársai már hosszabb ideje kísérleteznek új tudományos módszerek bevezetésével a bauxitlelőhelyek felkutatására. Eddig az ugynevezett szeizmikus módszerrel kísérleteztek. Kőzetrétegek rezgési nyomán keletkező hullámok segítségével igyekeztek megállapítani a bauxit helyét. Ez azonban nem vezetett kielégítő eredményre.

Most a Geofizikai Intézet és a vállalatok széleskörű kooperációja segítségével áramnak a földbe vezetésével igyekeznek megállapítani a bauxit területeket. Mivel a kőzettípusok különböző módon reagálnak az áram hatására, az eddiginél könnyebben lehet felkutatni a bauxitot tartalmazó helyeket. Az első ilyen irányú kísérletek a nyirádi bauxitterületen indulnak meg. Az új eljárással igen sok felesleges és költséges felderítő furást takarítanak meg. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Mai B 20. kiadás második hírének /Dobi István távirata.../ második bekezdése helyesen a következőképpen kezdődik: "Kérem engedje meg, hogy F e l s é g e d születésnapja alkalmából a magam, valamint a magyar nép nevében kifejezzem F e l s é g e d n e k, valamint. . . stb. /MTI/

15.00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. június 13. 15 óra 35 perc

Sterilizáló készülék a konzerviparban

1957. június 13.

A Konzervipari Kutató Intézet egy forgó sterilizáló készülék prototípusát állította elő, amelynek segítségével a konzervek romlását meg lehet akadályozni. Az új készüléket rövidesen alkalmazzák a konzervipar minden üzemszékében. /MTI/

Négyszázhatven gyermeket üdültet a szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa

1957. június 13.

A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa a nyáron bonyolítja le első nagyarányú gyermeküdültetési akcióját. Ennek keretében összesen 470 gyermeket helyez el két hétre a SZOT balatonszabadi és miklóspusztai üdülőjében, napi hat forint térítési díj ellenében. /MTI/

Ünnepélyesen búcsúztatták a vízügyi szolgálat nyugdíjba vonuló dolgozóit

1957. június 13.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szerdán este bensőséges búcsúünnepséget rendezett a több évtizedes szolgálat után nyugdíjba vonuló negyven szellemi és fizikai dolgozó tiszteletére. Dógen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője a főigazgatóság dolgozóinak nevében üdvözölte a vízügyi szolgálat negyven öreg harcosát és kiosztotta "A vizgazdálkodás kiváló dolgozója" kitüntetésekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. június 13. 16 óra 10 perc

A kommunisták javaslatára jelentős társadalmi munkával segítik városuk fejlődését a salgótarjániak

1957. június 13.

Salgótarjában a májusi lakótelepi gyűléseken és a tanácsülésen a kommunisták javasolták: segítsék ismét társadalmi munkával a tanácsot feladatai megoldásában. A kezdeményezést a dolgozók mindenhol helyesléssel fogadták.

Elsőnek a Béke-telepi kéttantermes, nevelő lakásos általános iskola tavaly megkezdett építkezésére mentek. Pár hét alatt mintegy háromszázan dolgoztak az építkezésen, hogy szeptemberben a város központjától messze eső lakótelep kisdíákjai az új iskolában kezdhessék a tanévet. Társadalmi munkával oldják meg a Ferenc telep régi vízproblémáját is. Ehhez a munkához 800.000 forint kellene, ennyi azonban nem jut a költségvetésből. A lakók és a Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói vállalták, hogy társadalmi munkában elvégzik a vezeték földmunkálatait és így már csak 160.000 forintra van szükség.

A Forgács telep lakógyűlésén elhatározták, hogy a bányatröszt segítségével mintegy harmincezer forint értékű zöldséboltot építenek fel még a nyáron. /MTI/

Magyar olajbányászok segítsége egy csehszlovákiai vizkitörésnél

1957. június 13.

Június elején az egyik csehszlovákiai olaj kutatóhelyen gázkutatók közben nagynyomású vízfeltörés történt. A cseh olajbányászok magyar segítséget kértek a feltöréshez. A Kőolajipari Tröszt nagykanizsai fiúasaitól és a Lovászi Kőolajipari Vállalattól Patsch Ferenc főmérnök vezetésével hét tagú brigád já gépjárműre szerelt két nagynyomású szivattyu-egységgel öt napon át részt vett a kut lefúvatásában. A csehszlovák bányászok köszönetüket fejezték ki a baráti segítségért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. június 13. 16 óra 10 perc

Nőtt a hiányzók száma - csökkent a széntermelés

1957. június 13.

A Nehézipari Minisztérium szénbányászati főosztálya közli:

A szénbányászat június első dekádjában napi átlagban 67.951 tonna szenet termelt. Ez számottevő visszaesés, hiszen a munkának az ellenforradalom utáni megindítása óta a termelés állandóan emelkedett és májusban már elérte a napi 70.500 tonna átlagot.

A váratlan csökkenés oka elsősorban az, hogy június első tíz napjában a munkából távolmaradók száma 16.7 százalék volt, ami azt jelenti, hogy a hiányzók száma három százalékkal magasabb a májusi átlagnál. Ilyen magas távolléti arány a korábbi években sosem fordult elő.

A távollevők számának növekedése majdnem minden tröszt-nél azonos. Ezért a trösztök legsürgősebb feladata most az, hogy lehetőleg foglalkozzanak a munkából távolmaradók problémájával és gondoskodjanak a hiányzó létszám 14 százalékra, vagy ez alá való leszorításáról. /MTI/

A DIMÁVAG Gépgyár KISZ exportbrigádjai versenyt kezdtek a VIT tiszteletére

1957. június 13.

A DIMÁVAG Gépgyár megmunkáló üzemenek KISZ fiataljai elhatározták, hogy a VIT tiszteletére szocialista munkaversenyt kezdenek. Bajdosó János KISZ titkár kezdeményezésére hattagú export KISZ brigádot alakítottak. Elhatározták, hogy az elkövetkező időben minőségileg kifogástalan exportgépeket gyártanak. A versenypontok alapján többek között vállalták, hogy az exportra készülő gépek alkatrészzeit a határidő előtt négy nappal leadják a szerződésnek, a selejtszázalékot 0.4 százalékról 0.2 százalékra csökkentik, a szerszámfogyasztást a harmadik negyedévben az áprilisihoz viszonyítva, nyolc százalékkal csökkentik, teljesen megszüntetik a késést és kimaradást és szakmai segítséget nyújtanak hat fiatalnak.

A versenyhez a I DIMÁVAG Gépgyárban eddig négy exportbrigád csatlakozott. /MTI/

B 32. kiadás

1957 június 13

16 30 óra poro

Elhangzott a vádbeszéd Franczia Kiss Mihály bűnperének tárgyalásán

1957 június 13

A Fővárosi Bíróság csütörtökön folytatta Franczia Kiss Mihály bűnügyének tárgyalását. A tanácsvezető közölte, hogy a bíróság a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította, s felkérte a vádhatóság képviselőjét, tartsa meg vádbeszédét.

Dr. Götz János, a Fővárosi Ügyészség vezetője vádbeszédét a következő szavakkal kezdte:

- Nem minden felindulás és megrendülés nélkül fogok hozzá vádlói kötelességem utolsó részének teljesítéséhez. Olyan vádlott áll előttünk, aki az 1919-es ellenforradalomban százával kinzott meg és végzett ki a legállatiásabb módon kommunistákat, haladó gondolkozásukat, zsidókat. Olyan vádlott vár ítéletére, aki a gyilkosságok elkövetésének változatos módszereivel és áldozatainak számával évtizedekkel megelőzte a hitlerizmus tömeggyilkosait. Olyan vádlott várja ítéletét, aki a fehér terror eltti szerepével egyik elősegítője, előidézője és okozója volt annak a magyar népet ért történelmi katasztrófának, amely a Horthy-rendszer uralomra jutásával kezdődött és a második világháborúban betetőződött.

- Egy letűnt, sötét rendszer megszomelyosítója, s vele és gátlásáival együtt a letűnt rendszer is vádlottként áll előttünk. A Horthy uralom és különítményesei: Hójjas Iván, Franczia Kiss Mihály fogalmilag összeforrtak és egyek. Kinzás, vérengzés, kegyetlenség, gyilkosság, rablás, - és Franczia Kiss Mihály: szintén egyet jelent a magyar nép nyelvén.

- Nem lehet felindulás nélkül hozzáfogni a kötelesség teljesítéséhez azért sem, - folytatta beszédét az ügyész - mert még tulságosan frissek azok a sebek, amelyeket az október 23-i ellenforradalom ütött, s mert a vér az októberi napok előidézői és részvevői ugyanazon az uton és ugyanolyan gyilkosságok elkövetésével indultak el, mint elődjük, Franczia Kiss Mihály. Őt követték a kinzások, kegyetlenkedések, elhurcolások, gyilkosságok és terrorakciók végrehajtásának módszereiben. Ez az út, az októberi ellenforradalmárok útja, - ugyanannyi, mint a "szegedi gondolat" alapuló politika útja, a Hójjasok, Franczia Kiss Mihályok útja, - újabb történelmi katasztrófa felé sodorta volna a magyar népet.

15.45

/folyt. köv./

B 33. kiadás

1957 június 13

16 30 óra poro

/Elhangzott...1.folyt/

- Ez a párhuzam adja meg ennek a pernek a döntő jelentőségét. Ez a párhuzam nemcsak erre mutat, hogy milyen elrettentő büntetésért kiáltanak Franczia Kiss Mihály 1919-ben és azután elkövetett gyűlöletes és szörnyűségei büncselekményei, hanem erre is, hogy az októberi gaztettek elkövetőivel szemben sincs helye sem ellágyulásnak, sem megbocsátásnak, mert a Franczia Kiss Mihályok nyomdokain haladva a dolgozó nép hatalmának sirját készítették elő.

- Irtezetos, borzalmas a büncselekményeknek az a sorozata, amelyek Franczia Kiss Mihályt terhelik. Az a gaztettek rémitő tömegéből kiregédott büncselekmény bármelyike részlegl a legszigorubb ítéletre, a legsúlyosabb büntetésre, - hangzott az ügyész. Ezután vázolta azt a történelmi körkört, amelyben Franczia Kiss Mihály büncselekményeit elkövette, részletesen feltárta az országot, - majd világszerte hirdette a Hójjas-különítmény, s annak sorában Franczia Kiss Mihály rémtetteinek tömegét.

- Összefoglalva a fehér terror rémtetteit az ügyész megállapította: Hójjas Iván és különítményének tagjai nappal "rendfenntartók" voltak, éjjel idején pedig nagy csoportokban megrohanták a kommunisták, tanácsköztársasági funkcionáriusok, vöröskatonák, zsidók lakásait, százával hurcolták el az embereket. De már pontosan számbelileg meg sem határozható, de hozzávetőlegesen többszáz főre tehető azoknak az áldozatoknak a száma, akiket vádlóleti módon megkínzta, megcsúntított, válogatott kinzásokkal, megfojtással, kettőztetésrel, akasztással, élveeltömésével és agyonlövésével kivégeztek.

Az ügyész ezután arról beszélt, hogy az ellenzéki sajtó, az ellenzéki politikusok és saját országuk demokratikus közvéleményének nyomására a külföldi sajtó és az entant-hatalmak is egyre nyitabban követelték a Hójjas-különítmény kegyetlenkedéseinek felszámolását. El is rendelték az ügyek felderítését és a bűnösök felelősségrevonását. Az akció mégis eredménytelen maradt, mert a különítményeseknek támogatója maga a kormányzó volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 június 13

16 óra 20 perc

/Elhangozott...2.folyt/

A hatóságok csak nem tudták, vagy nem akarták gátat vetni a gyilkosságok sorozatnak. A terroristák akadálytalanul hurcolhatták el kiszemelt áldozataikat lakásukról, az utcáról vagy a bírósági fogházakból.

- Felvetődik a kérdés, miért tették mindezt, - még hozzá hajszáluk megrögzése nélkül - a különítményesek, - miért vállalták a felelősséget az ország kormányzója szolidaritást a tömeggyilkosságokkal? Horthy nem tudta, de nem is akarta megakadályozni ezeket a tömeggyilkosságokat, mert hiszen hatalmát a gyilkosságok, a gyilkos különítményesek révén nyerte. Nem akarta megakadályozni ezeket, mert céljai szorosok voltak az övékkel. Ugyanez a motivum vezette őt is, mint a különítményeseket: a "szegedi gondolat" valósváltása, a beloldallik elleni mérhetetlen gyűlölet és a fajai gondolat, ezért adott Horthy amnesztiát a gyilkosoknak, mert ha bíróság elé állították volna őket, ott székszerűen meghalt volna, hogy a gyilkosok vezére, felbujtója és irányítója azonos az ország kormányzójával.

Az ügyész ezután felsorolta a Franczia Kiss Mihály terhére rótt rémtetteket, a tárgyalás adatai alapján megállapított tényeket, részletesen ismertette azokat a bestiális gaztetteket, amelyeknek ártatlan emberek százei estek áldozatul.

Az ismertetés után az ügyész rámutatott: az egész per anyagából nyilvánvaló, hogy a különítmény tevékenységében a főszerep Franczia Kiss Mihályé volt.

Előkezdett ezután arról, hogy Franczia Kiss Mihály - félve a felelősségrovonástól - évek óta hamis személyi igazolvánnyal, álnéven élt. Október 23 után azt hitte, ismét elérkezték a Horthy-idők, újból lehet élni, gyilkolni, mint 1919-1920-ban, a folytatni akarta azt, amit akkor csinált. Ez azonban nem sikerült, mert az ellenforradalom kudarcot vallott és az év márciusában elérte az igazságszolgáltatás keze.

A vádbeszéd befejező részében az ügyész súlyosbító és enyhítő körülményekről szólva kijelentette, súlyosbító körülmény nagyon sok van: az áldozatok igen nagy száma, a vádlottak a gyilkosságokban vitt vezető szerepe, a kínzások, a bestiális végrehajtási módszerek, ezenkívül a tárgyaláson konok, cinikus magatartás, a nagbánás, a megrendülés jelének teljes hiánya, a teljes közömbösség.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 június 13

10 óra 40 perc

/Elhangozott...3.folyt/ t

- Azt hiszem, hogy Franczia Kiss Mihály részére - gyilkosságainak mérhetetlen tömegét tekintve - enyhítő körülményeket keresni, vagy il eneket megállapítani, a dolgozó magyar nép durva arculesepását jelentené, az emberi érzés és az emberi név sárba tiprásával volna egyenlő. A dolgozó magyar néppel együtt érző ember Franczia Kiss Mihály eseteleményeit enyhítő körülményeket nem találhat.

/itt

- Franczia Kiss Mihállyal - a tömeggyilkos vádlottal - szemben büntető törvényeinknek a vádiratban megjelölt szakaszi alapján emelt vádat teljes egészében fenntartom. Nem engedül én vádolom őt. Ugy érzem, hogy itt állnak mellettem a szörnyű gaztettek megkínzott, meggyötört és legyilkolt áldozatai, a/hallom gyötrelmes, embertelen kínzásokból fakadó szörnyű felkiáltásait, sirásait, átkait és irtózatos, szivertépő beláthatóságait. Itt állnak és követelik tőlem, - a vád képviselőjétől - a vád teljes mértékű fenntartását.

- Országban és környékén sok-sok megsemmisített holttest fekszik a sírjában és minden nap ezerszer emlékeztetnek a vértől megröszégedett gyilkos véres gaztetteire. E sok-sok ártatlanul kiszorított vértanú minden fájdalomt, kínját, rettegését és félelmét érezze - ezerszeresen megsemmisítve - Franczia Kiss Mihály utolsó órájáig, utolsó percéig, utolsó lehellétségig, amig odakörül, shová való - a bitófa alá. Nem engedül vádolek. Egész népünkkel együtt vádolom a legszörnyűségebb gonosztevőt, aki csak egy büntetést érdemel: a halált.

- A már másodizben is ellenforradalomba, szerencsétlenségbe sodort, de helyes utjára leit dolgozó nép nevében - amelynek egyszer s mindenkorra elege van és elege volt az ellenforradalmárból, a Franczia Kiss Mihályokból, a gonosztevőkből - felhívom a bíróságot teljesítse kötelességét, - fejezte be vádbeszédét dr. Götz János.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. június 13. 16 óra 45 perc

Sikeres üzemi próba a Tiszapalkonyai Hőerőmű vizlágyítójában

1957. június 13.

Junius első napjaiban sor került az épülő Tiszapalkonyai Hőerőmű vizlágyítóművének a bonyolult gépi berendezések üzemi próbáira. A próbaüzemelés kitűnően sikerült: az előírtnál és a gyógyszerárakban kapható desztillált víznél is lágyabb és tisztább vizet állítottak elő.

A tervek szerint a hőerőmű első gépegysége júliusban megkezdí a villamosenergia termelését. /MTI/

Elítélték a szegedi cipőgyári tűz okozóját

1957. június 13.

A szegedi városi bíróság, nem jogerősen, egy évi börtönbüntetésre ítélte Bán József segédmunkást, aki februárban a Szegedi Cipőgyár gyúlékony anyagainak raktárában, felelőtlenül gyufát gyújtott és ezzel a benzingőzzel telített helyiséget lángralobbantotta. A kár - a tűzoltók önfeláldozó munkája ellenére is - meghaladta a 90.000 forintot, s amellett két tűzoltó nyolc napon túl gyógyuló égési sebeket szenvedett. /MTI/

Megjelent Villon: Nagy testamentuma

1957. június 13.

A hét könyvujdonságai között kiemelkedő helyet foglal el Villon: Nagy testamentumának újabb kiadása. A fordítás és a bevezető tanulmány Vas István munkája. A fordítás első alakjában 1939-40-ben készült és ez volt a mű első teljes magyar átültetése. A szép kiállítású kötetet, amelyet a Megvető jelentetett meg, Szántó Piroska rajzai díszítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. június 13. 17 óra - perc

Népünk minden rétege tiltakozik a nukleáris kísérletek ellen

1957. június 13.

Levelek és táviratok, a dolgozók százainak aláírásával ellátott tiltakozó ívek özöne érkezik naponta az Országos Béketanácsához, tanúsítva azt a szenvedélyes érdeklődést, amellyel népünk az atomfegyverek és a kísérleti robbantások elleni világméretű harcból kivieszi részét.

A Zalaegerszegi Férfiruhagyár tiltakozását 1647 dolgozó írta alá. Többek között ezeket mondják: "Nekünk, e generáció tagjainak az élet ismételt szomorú tapasztalatokat adott a háborus pusztításról. Az első világháború minden borzalmat, az azt követő nyomoruságos éveket végigküzdöttük. A második világháborúban már bennünket vitték a vágóhídra. Békét, nyugodt, félelem nélküli életet akarunk. Egy táborban a világ minden békét akaró emberével győzni fogunk.

Öt győri nagyüzem KISZ fiataljai és ifjúmunkásai ezt írják tiltakozásukban: "Mi győri fiatalok még nagyon jól emlékszünk 1944 április 13-ra, amikor apáink közül sokan bombatámadás áldozatai lettek a Győri Vegonyárban. Az atom- és a hidrogénfegyver betiltása a mi személyes ügyünk is. Békében szeretünk dolgozni, tanulni, szórakozni és sportolni. Békében akarunk majd családot alapítani."

"Tudjuk, hogy a világ valamennyi munkása velünk van. Követeljük az atomenergiának békés célokra való felhasználását" - írják a Szombathelyi Tejtüzem dolgozói.

A nagykőrösi "Szabadság" Termelőszövetkezet tagjai szintén valamennyien aláírták a tiltakozást, amely többek között ezeket mondja: "Követeljük, hogy a nagy népek felelős vezetői és az Egyesült Nemzetek Szervezete hassanak oda, hogy a tömegpusztító és végpusztulást előidéző fegyverek gyártását szüntessék meg."

A Budapesti Műszaki Egyetem 1500 diákja írta alá azokat az íveket, amelyekben a diákok csatlakoznak a nyugat-berlini egyetemisták felhívásához.

"Követeljük, hogy azonnal szüntessenek meg mindenféle nukleáris robbantási kísérletet, mivel erre minden reális politikai és technikai előfeltétel megvan, és a három nagyhatalom - a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Anglia - államfői egyezzenek meg az emberiség javára, a robbantások örökös megtiltásában és a jelenlegi atom- és hidrogénfegyverek megsemmisítésében" - mondja többek között a tiltakozó felhívás.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. június 13. 14 óra⁰⁵ perc

/Népünk minden rétege. . . folyt./

Valamennyien aláírták a tiltakozó íveket a Pécsi Urán-
érőbánya, a Budapesti Magasépítési Vállalat, a budapesti II.,
IV., V., VI., VII., & VIII., IX., XI., XIII., XIV., XX, XXI.
és XXII. kerületi KÖZÉRT, a Kaposvári Kiskereskedelmi Vállal-
lat, az Országos Üdülő-Vendéglátó Vállalat balatonfüredi
üzemének dolgozói.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem tanárainak tiltakozó
nyilatkozatához az összes szegedi klinikák és gyógyintézmények
dolgozói, valamint a Csongrád megyei orvosok egységesen csatla-
koztak. Az Onkológiai Intézet munkatársai és dolgozói szintén
valamennyien aláírták a nukleáris robbantások eltiltását kö-
vetelő nyilatkozatot.

A Csepeli Papírgyár, a szombathelyi járási tanács, a
Gyomai Gépállomás, a jászapáti földművesszövetkezet, a Fővárp-
si Tanács Csarnok- és Piaci Vállalat, az Uttörő Áruház, a Zug-
lói Édesipari Gyár dolgozói, a szombathelyi Latinka Sándor
gépipari technikum, a Felsőerdősor utcai általános iskola
uttörőcsapata, a Kézits utcai általános fiúiskola diákjai,
a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia tanárai és dolgozói szin-
tén egyöntetűen foglalnak állást sok más iskola, üzem, földmű-
vesszövetkezet, hivatal és intézmény dolgozóival, illetve diák-
jaival együtt az emberiség e fontos ügyében. /MTI/

A Csárdás népi együttes találkozója az Ifju Gárdával

1957. június 13.

A Szovjetunióban vendégszereplő Csárdás népi együttes
tagjai június 12-én nagysikerű baráti találkozón ismerkedtek
meg Krasznodonban az Ifju Gárda életbenmaradt tagjaival és
az elesett hősök hozzátartozóival. A krasznodoniak nagy szere-
peltel fogadták a magyar együttest, amelynek szinte valameny-
nyi műsorszámát meg kellett ismételnie. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 június 13 17 óra¹⁰ perc

Gazdasági bizottságok vizsgálják a IV. kerületi üzemek termelését

1957 június 13

A IV. kerületi pártbizottság mellett gazdasági
bizottságok alakultak az újpesti üzemek termelésének segítősé-
re. A kerület tapasztalt műszaki vezetőiből és más kerületi
szekemberekből álló vas-, fa-, textil-, bőr- és vegyipari bi-
zottságok, a minisztériumokkal szorosan együttműködve, a vál-
latok termelési adatai és mérlegbeszámolói alapján elemzik
az egyes ipágak termelésének alakulását a kerületben és
segítenek az üzemeknek a legürgetőbb feladatok megoldásában.

Első feladatuknak tűzték ki a teljesítménybővezés
bevezetését minden olyan üzemben, ahol erre a lehetőségek meg-
vannak. A bizottságok munkáját hatékonyabbá teszi, hogy az
üzemi MSZMP-szervezetek maguk is létrehoznak kisebb gazdasági
szakcsoportokat, amelyek feltárják majd az üzemükben előző ter-
melési hiányosságokat. Több nagyobb gyárban - így a Magyar Parut-
iparban és az Egyesült Izzóban - már munkához is látott az üze-
mi pártszervezet gazdasági csoportja. /MTI/

Az IBUSZ közli,

1957 június 13

hogy a Baltoni Hirmondó rojtvány pályázatának nyerteséneit a
beérkezett nagyszánu megfajítás miatt ~~xxx~~ az eredetileg terve-
zett június 15 helyett június 22-én, szombaton este 9 órai kez-
dettel sorsolják ki Siófokon, a Fogas kerthelyiségben. Főnye-
romény: három darab egyhetes nyaralási buteló az Országos
Üdülő Vendéglátó Vállalat valamelyik Bal ton-menti üdülőszállá-
sába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 június 13

17 óra 15 perc

Negyszabású VIP-fesztivált rendeznek a csepeli ifjú kommunis-
ták

1957 június 13

A KISZ csepeli szervezőbizottság elnöke, Soros Károly, a hét végén negyszabású VIP-fesztivált rendeznek. Az "Innepségek sorozata" szombaton délután 6 órakor baráti találkozóval kezdődik, az Ifjúság Házában. Erre meghívják a DIVSZ képviselőit is. A fiatalok másnap reggel a zenés öbresztővel közönséget látnak, majd a kerület sportcsarnokában a fesztivál elnöke mond ünnepi beszédet. Délelőtt különböző sportversenyeket nyolc óra után kezdnek. Délután 2 óráig kerületi szavalós-, három nika-, és zongoraversenyeket rendeznek, ezután pedig szépségversenyre kerül sor.

Este 7 órától a csepeli uttorok látják vendégül az "Innepségek" résztvevőit, a gimnázium mögötti téren. Itt táborozást és különböző versenyeket rendeznek. A VIP-fesztivál ünnepségei 8 órakor fejeződnek be, majd az Ifjúság Házában bált rendeznek, amelyen éjfélig táncolhatnak, szórakozhatnak Csepel fiataljai. /MTI/

A Magyar Televízió kísérleti műsora

1957 június 13

Június 14-én, pénteken 19 órakor: 24-es számú magyar híradó, 4-es számú sporthíradó, OKÉ körö, orosz játékmű. /MTI/

Egészségügyi dolgozók nagygyűlése Csepelen

1957 június 13

A XXI. kerületi ténés egészségügyi dolgozói pán-csernokban. Erre a főváros többi kerületéből is meghívják az egészségügyi osztályok és intézmények munkatársait. A nagygyűlésen egészségügyünk néhány problémája címmel dr. Dolcsell Frigyes egészségügyi miniszter tart előadást. Az előadást vitá követi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 június 13

17 óra 30 perc

Koszoruzási ünnepség Rózsa Ferenc mártírhelisének 15. évfordulóján

1957 június 13

Rózsa Ferencet, az illegális Szabad Nép szerkesztőjét a kommunista helytállás hősi példaképét, tizenöt évvel ezelőtt, 1942. június 13-án kineveztette halálra a gyilkos Horthy-fasiszta rendszer.

Az évforduló alkalmából Sándor József, a Központi Bizottság tagja, az MSZMP Központi Bizottsága, Borka István, a budapesti pártbizottság titkára, az MSZMP budapesti bizottsága és Nagy Tibor, a KISZ budapesti titkára, a KISZ országos szervező bizottsága nevében koszorút helyezett el Rózsa Ferenc sírjára. /MTI/

Péntektől ismét megjelenik az Olesó Könyvtár

1957 június 13

Hosszabb szünet után péntektől ismét megjelennek a Szépirodalmi Kiadó népszerű Olesó Könyvtárának kötetei. Ezen a héten Mark Twain E. Y. Jonki Arthur király udvarában című satirikus regénye kerül forgalomba. /MTI/

Öt és félezer gyermeket nyaraltat a fővárosi tanács az ország legszebb vidékein - a tanulmányi eredmény és a megőrzés alapján válogatták ki a résztvevőket

1957 június 13

A fővárosi tanács az idén öt és félezer általános iskolást és óvodást küldtet az ország legszebb vidékein. A gyermekek napi het forint térítési díjért a Balaton melletti, dunaparti, szabadsághegyi és Bakonyi vidékben tölthetnek két hetet.

A gyermekek kiválasztásánál elsősorban a tanulmányi eredményt és a megőrzést veszik figyelembe. Nem juthatnak száításba azok a gyermekek, akik az idén más üdültetési akcióban résztvettek, vagy résztvesznek.

A kéthetes váltásokban induló csoportokat megfelelő számú pedagógus kíséri el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. június 13. 13 óra - perc

Milyen bérezési formákat vezessenek be a kohó- és gépipari üzemekben

1957. június 13.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium közgazdászai, jogászai tanulmányt készítettek arról, hogy különböző munkafeltételek mellett milyen bérezési formák a legcélravezetőbbek. A tanulmányt a kohó és gépipari miniszter a vállalatok rendelkezésére bocsátotta és felhívta az üzemeket, hogy tapasztalataikat kölcsönösen adják át egymásnak.

A tanulmány bevezetőben megállapítja: leginkább a teljesítménybérezés teszi lehetővé, hogy a szorgalmas, jólképzett munkás többet keressen. Ezért, egyéni ösztönzéssel, az egész vállalat gazdaságos működését segíti.

Az elmúlt években a kohó- és gépiparban a munkások többsége teljesítménybért kapott, ennél azonban sok volt a hiba. Teljesítménybérezés alatt általában csak darabbérezést értettek, holott minden olyan bérezési forma teljesítménybérezésnek számít, amikor a keresetet bizonyos mennyiségi, minőségi és gazdasági követelményektől tesszik függővé. Gyakran olyan helyeken is darabbért alkalmaztak, ahol az eredményeket le sem tudták mérni.

A gyártmányok minőségét rontotta az az elv, hogy a teljesítménybértért kifizetett bérnek nincs felső határa. A gyakorlatban többnyire a munkások túlzott igénybevételével, a munkák hanyag elvégzésével, a technológiai fegyelem mellőzésével teljesítették túl nagymértékben a normákat.

A kormány az elmúlt hónapokban a munkások bérrendezésével kapcsolatban lehetőséget adott az alapberek lényeges emelésére, s lehetővé tette, hogy a vállalatok maguk válasszák ki a bérrendszernek a helyi körülmények között leggazdaságosabb formáját. Működjenek a vállalatok vezetőinek arra, hogy óvakodjanak bármelyik bérezési forma sematikus alkalmazásától. Minden esetben érvényesíteni kell az egyenlő munkáért egyenlő bért elvét. A bérezési formát azonban minden üzemben úgy kell megválasztani, hogy kellő ösztönzést adjon a dolgozónak, segítse a helyes bérarányok kialakítását, bizalmat és megnyugvást keltsen, stabil legyen és kifejezze a dolgozók személyi tulajdonságainak elismerését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. június 13. 18 óra - perc

/Milyen bérezési... folyt./

A darabbérezést főleg olyan gyártásnál kell alkalmazni, ahol fontos a mennyiségi termelés ösztönzése, s egyben a gyártás szervezettsége olyan foku, hogy nagyrészt kizárja a minőségromlás veszélyét. Olyan helyeken is hasznos, ahol sok ismétlődő munkaművelet fordul elő.

Bizonyos előnye az időbérrendszernek is van. Bár nem ösztönöz, de lehetőséget ad a minőségi munkára, kicsiny az adminisztrációs költsége, s jobban kifejezésre juttatja a dolgozók személyi tulajdonságait. Hátránya ennél sokkal több. Elsősorban az, hogy a termelés csökkenését vonja maga alá, akadályozza az ellenőrzést, gátolja a tervezést. Ezért csak olyan munkáknál helyes az alkalmazása, ahol norma megállapítására nem lehet elfogadható bázist teremteni, ahol különlegesen nagyok a jó minőség követelményei.

Az egyszerű darabbéren és időbéren kívül a minisztérium tanulmánya számos más bérezési forma előnyeit és hátrányait is elemzi. /MTI/

A mártírhálált halt Sziklai Sándor nevére veszi fel a Május 1. uti leányiskola uttörő csapata

1957. június 13.

A Május 1. uti általános leányiskola pajtásai csapatát az ellenforradalom idején mártírhálált halt Sziklai Sándorról nevezik el.

A névadó ünnepséget szombaton délután tartják. Az ünnepségen a mártír özvegye csapatzászlót ajándékoz az uttörőknek. Zászlóvató beszédet mond Görgényi Dániel, vezérőrnagy, a Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöke. /MTI/

17.30

B 44. kiadás 1957. június 13. 18 óra 15 perc

Budapest fiataljai is felemelik tiltakozó szavukat az atom- és hidrogénbomba alkalmazása ellen

1957. június 13.

Országszerte mind nagyobb méreteket vesz fel az atom- és hidrogénfegyverek elleni tiltakozó mozgalom. Csatlakoznak a mozgalomhoz Budapest fiataljai is.

Ujpesten a textiles Üzemek KISZ-istáinak kezdeményezésére megkezdődött a békealáírások gyűjtése. A fiatalok Üzemről-Üzemre viszik az ivateket, s a tiltakozó aláírások ezreit népünk békeakaratainak jelképeként elküldik a moszkvai Világifjúsági Találkozóra.

Az értelmiségi fiatalok is állást foglalnak a nukleáris fegyverek használata ellen, a kísérletek betiltásáért. Az egyetemisták pénteken délután három órakor ifjúsági negygyűlést tartanak az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának aulájában. Beszédet mond Kovács István Kossuth-díjas egyetemi tanár.

Tiltakozó gyűlésen emelik fel szavukat a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért a kispesti fiatalok is. A gyűlést június 18-án, kedden délután tartják a Vörös Október Férfiruhagyárban.

A középiskolások körében nagy visszhangra talált az a kezdeményezés, amelyet a Varga Katalin leánygimnázium tanulóinak indítottak el, amikor arra hívták fel diáktársaikat, hogy aláírások gyűjtésével tegyenek hitet békevágyukról. Eddig már több ezer aláírás gyűlt össze. Ezeket szintén elküldik a VIT-re. /MTI/

Dr. Schmidt Lajos egyetemi tanár

1957. június 13.

az orvostudományok kandidátusa, kiváló orvos, az I. pécsi sebészeti klinika igazgatója, 64 éves korában, június 11-én elhunyt. Temetése június 17-én, hétfőn délután két órakor lesz Budapesten, a Farkasréti temetőben. /MTI/

17.40

B 45. kiadás 1957. június 13. 18 óra 15 perc

A disszidált feljelentése alapján büntető eljárás indult egy budapesti embercsempész ellen

1957. június 13.

Dorkota József, volt budapesti lakos, aki múlt év novemberében disszidált, Ausztria egyik hegyes lágereiből levélben feljelentette Bődök Sándor XIII., korlát Frangepán utca 24. szám alatti lakost embercsempészés és csalás miatt, mert Bődök őt 85.000 forinttal megkárosította. A levélből kiderült, hogy Bődök 15.000 forintért vállalta Dorkota átjuttatását a határon, 50.000 forintot pedig azzal vett át a disszidenstől, hogy azt Magyarországon dollárra beváltja és a dollárt kiviszi Ausztriába Dorkotának. Bődök "zálogul" - enig ő a dollárral jelentkezik - a feleségét is kiinn hagyta Ausztriában. Jelentkezésére azonban Dorkota hiába várt, sőt időközben a "biztosítékként" ott hagyott asszony is visszatért Magyarországra.

A nyomozásnál megállapították, hogy Bődök Sándor - abban az időben - 13 embert csempészett át a határon. Az így szerzett pénzen mosoda építéséhez kezdett, hogy ezzel elpozsa meg jövőjét. Tervének végrehajtását azonban az ellene indult büntető eljárás megakadályozta. /MTI/

B 44. kiadás 1957. június 13. 18 óra 15 perc

Budapest fiataljai is felemelik tiltakozó szavukat az atom- és hidrogénbomba alkalmazása ellen

1957. június 13.

Országszerte mind nagyobb méretekben bontakozik ki az atom- és hidrogénfegyverek elleni tiltakozó mozgalom. Csatlakoznak a mozgalomhoz Budapest fiataljai is.

Ujpesten a textiles üzemek KISZ-istáinak kezdeményezésére megkezdődött a békealáírások gyűjtése. A fiatalok üzemből-üzemre viszik az ivateket, s a tiltakozó aláírások ezreit népünk békeakaratainak jelképeként elküldik a moszkvai Világifjúsági Találkozóra.

Az értelmiségi fiatalok is állást foglalnak a nukleáris fegyverek használata ellen, a kísérletek betiltásáért. Az egyetemisták pénteken délután három órakor ifjúsági negygyűlést tartanak az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának aulájában. Beszédet mond Kovács István Kossuth-díjas egyetemi tanár.

Tiltakozó gyűlésen emelik fel szavukat a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért a kispesti fiatalok is. A gyűlést június 18-án, kedden délután tartják a Vörös Október Férfiruhagyárban.

A középiskolások körében nagy visszhangra talált az a kezdeményezés, amelyet a Varga Katalin leánygimnázium tanulói indítottak el, amikor arra hívták fel diáktársaik, hogy aláírások gyűjtésével tegyenek hitet békevágyukról. Eddig már több ezer aláírás gyűlt össze. Ezeket szintén elküldik a VIT-re. /MTI/

Dr. Schmidt Lajos egyetemi tanár

1957. június 13.

az orvostudományok kandidátusa, kiváló orvos, az I. pécsi sebészeti klinika igazgatója, 64 éves korában, június 11-én elhunyt. Temetése június 17-én, hétfőn délután két órakor lesz Budapesten, a Farkasréti temetőben. /MTI/

17.40

B 45. kiadás 1957 június 13 18 óra 15 perc

A disszidált feljelentése alapján büntető eljárás indult egy budapesti embercsempész ellen

1957 június 13

Derkota József, volt budapesti lakos, aki múlt év novemberében disszidált, Ausztria egyik magyar lágeréből levélben feljelentette Bödök Sándor XIII., kerület Frengespán utca 24. szám alatti lakost embercsempészés és csalás miatt, mert Bödök őt 65.000 forinttal megkárosította. A levélből kiderült, hogy Bödök 15.000 forintért vállalta Derkote átjuttatását a határon, 50.000 forintot pedig azzal vett át a disszidenstől, hogy azt Magyarországon dollárra beváltja és a dollárt kiviszi Ausztriába Derkotának. Bödök "zálogul" - amíg ő a dollárral jelentkezik - a feleségét is kiinn hagyta Ausztriában. Jelentkezésére azonban Derkote hiába várt, sőt időközben a "biztosítékként" ott hagyott asszony is visszatért Magyarországra.

A nyomozásnál megállapították, hogy Bödök Sándor - ebben az időben - 13 embert csempészett át a határon. Az így szerzett pénzen mosoda építéséhez kezdett, hogy ezzel alapozza meg jövőjét. Tervének végrehajtását azonban az ellene indult büntető eljárás megakadályozta. /MTI/

/Elhangzott a vádbeszéd. . . 4. folyt.

Dr. Schirilla György védőbeszédében kijelentette, nem állna hivatása magaslátán, nem teljesítendő kötelességét, s gyengítendő az igazságszolgáltatás egyik alappilléret, ha megtagadná a védelmet.

- Meggyőződésen, hogy a vádlottat olyan cselekményekkel is vádolják - mondotta a továbbiakban - amelyek nem róhatók a terhére. Véleményem szerint az érvényben levő jogszabályok helyes értelmezése alapján a cselekmények egy része elévülés folytán nem büntethető.

A továbbiakban utalt arra, hogy a vádbeszéd személtetően feltárta a Horthy-korszak éveinek történetét. Ebből a vádlottra, illetve cselekményeire kilenc hónap vonatkozik. A bíróságnak ezért azt kell vizsgálnia, hogy Francia Kiss Mihály mit tett ez idő alatt, s csak ezért vonható felelősségre. Miután a vádlottról hosszú évekig nem lehetett hallani, azt hitték eltűnt, vagy meghalt, - sok mindent ráfogtak. Egyetértek a vádhatóság képviselőjének azzal a megállapításával - mondotta a védő - hogy valójában nemcsak Francia Kiss Mihály ül a vádlottak padján, én is megerősítem, hogy a vádlott mellett ott ül egy egész rendszer, teljes felelősségével.

Ezt követően a tanuvallomások értékelésével és a konkrét vádakkal foglalkozott s kérte a bíróságot, hogy az ítélethozatalnál ne tekintse döntőnek a hallomásra alapozott tanuvallomásokat. Rátérve a tényállásra, a védő kiemelte Héjjas Iván szerepét, majd cáfolta azt, hogy a tárgyalás során Francia Kiss Mihály minden cselekményt tagadott volna. Végül arra kérte a bíróságot, hogy az ítéletet ne a megtorlás jellemezze, s legyen igazságos.

Francia Kiss Mihály, az utolsó szó jogával élve a következőket mondotta:

- Amikor ezek az esetek történtek, harminckét éves voltam, s mint katona vettem részt az eseményekben. Most hetvenegyedik évemben vagyok. Több személyt vettem őrizetbe, de csak ha arra felelősségtől parancsot kaptam. Sajátkezűleg egyetlen embert sem végeztem ki és nem is bántalmaztam. Rablásból nem szereztem semmiféle hasznot. A mai rendszer ellen semmit sem tettem. Amit a bíróság rámmér, békátűrőssel viselem.

A tanácsvezető ezután közölte, hogy a bíróság az ítéletet pénteken, június 14-én délelőtt 11 órakor hirdeti ki.

/MTI/

Középiskolások bemutatója a Központi Tiszti Házban

1957. június 13.

Csütörtökön a középiskolások ének-, zene- és táncgyűtése bemutató műsort rendezett a Központi Tiszti Ház színháztermében. A műsorban s Rákóczi induló, Lavotta szerenádja, népies műdalok, valamint Erkel, Liszt, Bartók, Kodály művek szerepeltek. A műsorszámokat - népdalokat és népi táncokat - az Eötvös József, az I. István, a Fáy András, a Teleki Blanka gimnáziumok, a Zenei Gimnázium és a Teleki Blanka Közgazdasági Technikum növendékei adták elő. A nagyszerű műsor művészeti vezetője Záborszky József zenetanár és Závodszy Ferencné tanár volt.

/MTI/

Bányász nagygyűlés Várpalotán

1957. június 13.

Az MSZMP Veszprém megyei Intéző Bizottsága és a Hazafias Népfront megyei elnöksége csütörtökön délután bányász-nagygyűlést rendezett Várpalotán. A nagygyűlésre a palotai bányászokon s a város lakóin kívül nagy számban jöttek el a környező ipari üzemek - a Péti Nitrogénművek, az Inotai Alumíniumkohó és a November 7. Erőmű - dolgozói is.

A több ezer főnyi hallgatóság előtt Varga György, a bányász szakszervezet titkára beszélt az általános politikai helyzetéről, az országgyűlés legutóbbi ülésének munkájáról, s részletesen ismertette az 1957 évi költségvetést és népgazdasági tervet. Varga György beszéde után számos hozzászólás hangzott el, amelyben a felszólalók kifejezték: erjedőhöz mértén fokozzák a termelést, s támogatják a kormányt az ellenforradalom maradványainak végleges felszámolásában. /MTI/

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tiltakozó gyűlése a nukleáris kísérletek ellen

1957. június 13.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem oktatói, hallgatói, valamint az egyetemi város dolgozói, csütörtökön délután tiltakozó gyűlést tartottak az atom- és hidrogénbomba kísérletek folytatása ellen. A többszáz főnyi hallgatóság előtt dr. Sályi István, az egyetem Kossuth-díjas rektora mondott beszédet, majd a gyűlés résztvevői az Országos Békatanácshoz táviratot intéztek, amelyben a kísérletek azonnali beszüntetését követelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 június 13

19 órá 05 perc

Szélesvásznú rövidfilm készül Egerről

1957 június 13

Fehér Tamás, a Nem igaz című színes magyar mese-film rendezője színes, szélesvásznú rövidfilmet készít Egerről. A film forgatókönyvét Vadász Imre írta. A felvételeket a Hunnia Filmstúdióban készítette saját gépjárműjével, szélesvásznú felvételgépcel a hét végén kezdte meg. /MTI/

A római Olesz Filmkör

1957 június 13

májusban a Magyar film seregszolgálatja címmel szelvények részére bemutatókat tartott filmjeinkből. A játékfilmek közül legnagyobb tetszést a Budapesti tavasz nyerte, a kisfilmek közül pedig az Akvárium. /MTI/

Sátrat kaptak a honvédségtől a Mercibányi téri uttorók

1957 június 13

A Mercibányi téri általános fiúiskola uttoró csoportja a honvédségtől négy négy sátrat kapott ajándékba. A sátrakat a honvédség képviselői csütörtökön ünnepélyesen adták át az iskola uttoró csoportjának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 június 13

20 órák perc

A Pjetryickij-egyesület Szombathelyen

1957 június 13

Csütörtökön érkezett Szombathelyre a Szovjetunió világhírű Pjetryickij Népi Egyesülete, amelynek tiszteletére a városi pártbizottsága, a városi tanács, a társadalmi tömegszervezetek és az üzemek a megyei tanács nagytermében fogadást adtak.

A nyolcvanöttagú egyesület az uttorók sorfalán között vonult a tanács nagytermébe, ahol Mátyás István, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a párt, a tanács és a város dolgozóinak nevében köszöntötte meleg, baráti szeretettel az egyesület tagjait. Az üdvözlésre P. ... Kézvár, az ... népművésze, az egyesület vezetője válaszolt. 70SZSZSZK

A Pjetryickij-egyesület este a város szabadtéri színpadán szerepelt, s minden számát lelkes tepással köszöntötte a több mint kétezrefőnyi közönség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 június 13

21 óra 20 perc

Szabad pártnap Komáromban

V...

1957 június 13

A komáromi járás többszáz dolgozója gyült össze csütörtökön este Komáromban a Csokonai klub kerthelyiségében rendezett szabad pártnapon, hogy meghallgassa Fock Jenőnek, az MSZMP Központi Bizottsága titkáranak az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott beszámolóját.

Szabad pártnapot tartottak az almásfűzitői lakótelepen is, ahol a tinföldgyár a helybéli és a szőnyi kölelőipari vállalat dolgozói gyülték össze. Itt is Timár Mátyas, a Pénzügyminisztérium költségvetési főosztályának vezetője mondott beszámolót. /MTI/

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án, csütörtökön 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat- és Közép-Európa felett megerősödött az anticiklon uralma. A nappali maximum Németországban már már 20 fok fölé emelkedett, ezt a Kárpát-medencében és a Balkánon sokhelyen meghaladta a 30 fokot.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet és csak a reggeli órákban volt keleten néhány helyen zivatar. A nappali hőmérséklet általában 27-30, a fővárosban és Győrött 31, Baján 32 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, elíg változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, helyenkint záporosó, zivatar. Időnkint élénk északi-észak-keleti szél. Meleg idő.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 17-20, legmelegebb nappali hőmérséklet pénteken: 27-30 fok között. /MTI/

21.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 június 13

21 óra 45 perc

Zelka Máté emlékest

1957 június 13

Csütörtökön a KPDSZSZ disztornében a Magyar Partizánok Szövetsége emlékestet rendezett Zelka Máté, a nagy proletáriró hősi halálának 20. évfordulója alkalmából. Az emlékesten megjelent Münnich Ferenc, a Minisztertanács első elnökhelyettese, továbbá szabadságharcosok, politikai, kulturális és gazdasági életünk számos személyisége. Részt vett az emlékesten a szovjet- és lengyel nagykövetség katonai attaséja.

Szántó Kézsi megnyitó szavai után Illés Béla Kossuth-díjas író, Zelka Máté harcostársa és irótársa emlékezett meg a spanyol nép hősi szabadságharcát támogató és nemzetközi brigádok legendáshírű parancsnokáról, Lukács táborkokról, valódi nevén Zelka Mátéről.

Ezután Gyáros László, a KIHigyminisztérium sajtóosztályának vezetője kiosztotta a Donbrowskiról elnevezett emlékérmeket, amelyeket a nagy lengyel szabadsághős nevét viselő XIII. Nemzetközi Brigád volt magyar tagjai kaptak a lengyel szabadságharcosok szövetségétől.

Az emlékest színvonalas művészeti műsorral ért véget. /MTI/

Vége.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B L F Ö L D I H I E K

B.1. kiadás 1957. június 14. 6 óra - perc

Kinai áruk uton Magyarország felé

1957. június 14.

A... mult hét végén irták alá a magyar-kinai kereskedelmi megállapodást, amelynek értelmében sokféle alapanyagot és néhány közszükségleti cikket is kapunk. Hogyan történik a szállítás, s milyen áruk vannak már uton?

A kérdésre a Magyar Tengerhajózási Ügynökség igazgatója elmondotta, hogy az ez évre szóló államközi szerződést jónéhány hónappal megelőzve, megkezdődött a kínai áruk Magyarországra szállítása. Ebben az évben már tizezer tonnánál több áru érkezett. A mult hónap elején megnehezítette a forgalmat, hogy a Kínából induló hajók nem jöhettek át a Szuezi csatornán és a Jóreménység foka érintésével, Afrika megkerülésével utjuk két héttel tovább, körülbelül két hónapig tartott. A most Ölevő szállítmányok Szuezen keresztül már hat hét alatt ideérkeznek.

Az utóbbi hetekben behajóztak sz munkra a kínai kikötőkben 425 tonna kényt, 2.000 bambuszrudat, 20 tonna méhviaszt, 500 tonna gyantát, 3 tonna énisz-olajat, különböző gyógyszeralapanyagokat; tojásport, 500 tonna csontenyvet, 100 tonna kendert, 140 tonna naphalint és két tétel selyemszövetet. Az egyik hajó, amelyben többek között 15 tonna nyersselyem van, e hónap 3-án indult el a kínai kikötőből. Sokféle bőrt is küldenek Kínából hazánkba. Az egyik rakomány 12 tonna gyulbórt, 10.000 mormota bőrt, 2.000 fekete gidatáblát és 20.000 juhbórt foglal magában. A másikban 2.500 bárány, 50.000 nyul, 50.000 juh, 62.500 zerge és 80.000 kecske bőre van.

Ezek a viszonylag kisebb tételek, mert a nagyobb arányú kínai exportszállításokat a kialakult szokás szerint az év vége felé, a betakarítást követően bonyolítják le. Kínán keresztül kerülnek hazánkba az idén megkötött magyar-koreai kereskedelmi egyezménybe foglalt áruk is. A közeljövőben részben koreai áruval egy teljes hajórakományt indítanak el./MTI/